1. Mevsimlerin olusumunu ve iklim ile ilgili diger
konulari inceleyen ve degerlendiren bilim
dalina................. ;

iklim bilimiyle ugrasan kisilere .................. denir.”
bosluklara sirasiyla hangisi gelmelidir?

A) Meteoroloji-Meteorolog  B) Jeoloji - Jeolog
C) Arkeoloji -Arkeolog D) Klimatoloji- Klimatolog

Ogrenci: 3,4 ve 5

Yukaridaki tabloya gore 6grenci Mahmut 6gretmenin

sorusuna dogru cevap verdigine gére, 6gretmenin sorusu
hangi secenekte verilmistir?

A) Hangileri adenin nikleotidini olusturur?

B) Hangileri guanin nikleotidini olusturur?

C) Hangileri sitozin niikleotidini olusturur?

D) Hangileri timin niikleotidini olusturur?

6. — Kromozomlar, 6zel proteinler ve DNA’dan olusur.

- DNA da 4 cesit niikleotid bulunur.

- Nukleotidler, fosfat,seker ve organik bazdan olusur.
Verilen ifadelere gore asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Kromozom DNA dan daha karmasiktir.
B) Nukleotid DNA nin alt birimidir.

C) Niikleotid igerisinde organik baz bulunur.
D) DNA kromozomdan daha buyuktir.

7.

8- Hangi secenekte verilen olay Diinya’nin dénme ekseninin
egik olmasinin sonucunda gerceklesmez?

A) Mevsimlerin meydana gelmesi

B) Giines 1silarinin diisme agisinin yil igerisinde degisiklik
gostermesi

C) Ayni anda yarim kiirelerde farkli mevsimlerin yaganmasi

D) Gece giindiiz olusumu



9 Mewvsimlerin olusummu ile ilgili;
: I. Gece gundaz sicakhlk farklamn mewvsimle- 16-
rimn olusumuna neden olur
1. Danya’ mn donme eksenindeki 23 derece
27 dakikahk egiklik mewvsimlerin olusurmun-
da etkilidir.
1. Ay-Danya-Ganes arasindaki mesafenin
sarekli degismesi mevsimlerin olusmasi-
na sebep olur.
Maddelerinden hangisi yva da hangileri et-
kilidir?
A0 Yalra= 11 B) | wve Il
Ty 1 we 1 D) 1, 1 we 1
10.
17.
18- DNA’nin eslenirken olaylar asagida verilmistir:
11. I. Sitoplazmadaki nukleotitlerin cekirdege girmesi
II. DNA'nin ug kisimlarindan agilmasi
lIl. Nikleotitlerin karsilikl gelmesi
IV. Yeni zincirler olusmasi
Bu olaylarim siralamasi nasil olmalidir?
A) 1-1-1-1V B) H-I-111-1V
C) H-1-1Vv-1l D) IV-lI-I-1
19-
12.
Asagidaki DMA zincirlerinden hangisinde,
eslenme sirasinda bir hata olusmustur?
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Genler ile ilgili,
I. Ebeveyn dzellikleri yavrulara genler ile aktarilir.
1. Bltlin genlerde nlkleotitlerin dizilis sirasi aymdir.
11I. Bir kromozom Uzerinde ¢cok sayida gen bulunabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lve Il B) I ve Ill.
C)y ll wve 1. D)L, 11 ve Il
14. Asagida verilen yapilardan hangisi digerlerine gore . L
daha kiiciiktiir? 20- Dinya iizerinde ekvatordan kutuplara dogru gidildikce
A) Kromozom B) DNA C) Gen D) Niikleotid sicaklik genel olarak diser. .
Bu durum agagidakilerden hangisinin sebebi olarak meydana
15- gelir?
A) Diinya’nin giines etrafinda dolanmasi
B) Diinya’nin kendi ekseni etrafinda donmesi
C) Gece ve giindiiz olusumu
D) Giines 1sinlarinin gelme agisinin degismesi.




